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Habilidade trabalhada no roteiro abaixo:

EFO6MAL10 Resolver e elaborar situacdes-problema que envolvam adicdo ou subtracdo com
numeros racionais positivos na representacdo fracionaria.

Material utilizado: Aprender Sempre —volume 1

Sequéncia de Atividade 5e 6 — Operagcfes com racionais

Exercicios:

1- André e sua avo foram a uma lanchonete depois do cinema. Os precos de alguns produtos
estavam fixados em um quadro como este:

| LANCHE PRECO |
| PASTEL R$2,50 |
| PORCAO DE FRITAS R$420 |
| PIPOCA R$O75 |
| suco RS300 |
| REFRIGERANTE R$295 |
| AGUA MINERAL R$125 |

l.  André tem R$ 2,00 e deseja comprar uma pipoca e uma agua mineral. Sera que ele tem a
guantia necessaria para o lanche? Qual o total da despesa? Sera que vai sobrar troco?

lll.  Comprando um refrigerante e o pagando com R$ 3,00, quanto ser& o troco?



IV. Quanto a avo de André vai gastar para comer um pastel e tomar um refrigerante?

V. Quantos pastéis se pode comprar com R$ 5,007?

2- A professora prop0s algumas adi¢des para a turma resolver. Observe como dois estudantes

responderam:
ESTUDANTE A ESTUDANTE B
i+i=£+i=£=l E+L=i+1_=?_
5 10 50 50 50 10 5 10 10 10 1

As duas adi¢Oes estdo corretas. Porém, a resposta do estudante B foi feita de forma mais
simples. Explique o porqué:

3- Analise as duas situacOes a seguir, pense e responda:

A B

Em um laboratério, o cientista separou dois copos para usar em um experimento. Imagine
gue os dois copos estdo divididos em cinco partes iguais, conforme mostra o desenho. O

copo A tem E de liquido, e o copo B contém g de liquido. Se o cientista juntar os liquidos
dos dois copos em apenas um copo, qual sera a quantidade final de liquido?

4- A imagem a seguir mostra o resultado do levantamento da quantidade de criancas de uma
escola que tém entre um, dois ou mais irmaos.

Levantamento do n° de irmaos

’ Criancas com 2 irmaos

‘ Criancas com 1 irmaos

’ Criancas com 3 irmaos ou mais



a) Qual afracdo de criangas que tem menos de trés irmaos?

b) Do total, qual a fragdo de criancas que tem mais de um irméo?

5- Pedro recebeu um email informando que ele possui uma heranga para receber de um tio
. . . 1
gue morava na Europa. Ao consultar o advogado, ficou sabendo que teria direito a S (um

quinto) do total da heranca deixado pelo seu tio no valor de R$ 450.000,00. Qual o valor que
Pedro recebera do total da heranca?



